

新闻  
聚焦

城区及周边建养猪场,既污染空气,又污染河流——

# 无序养殖亟待治理

记者 刘丁维 实习生 黄紫琳 胡喆 王亚萍

## 高速入口臭味弥漫

15日,来咸宁旅游的黄成旺先生致电本报:京港澳高速咸宁北出口引路处,有一股强烈的恶臭气味,破坏了他对咸宁的第一印象。

反应此事的并非黄先生一人。在咸宁上班的武汉人戚俊说:“我每周往返于武汉和咸宁,都会在高速引路处闻到一股猪粪发臭后的臭味,每次经过那里,我连车里的外循环都不敢开。”

17日下午,记者驱车前往京港澳高速咸宁北出口,过河背特大桥不远

处,记者便闻到一阵阵臭味,一直到接近高速入口收费站,还闻得到臭味。因为气味浓烈,记者只得关上车窗。

随后,记者致电咸安区官埠桥镇政府,工作人员表示,此处确实有养猪场,正在搬迁过程中。

今年,市政协第四届常委会上,政协副主席柯于明对此相当关注。他说:“咸宁号称香城,却让来咸的游客不知道香在哪?京港澳高速是进城的最大通道,引路上的养猪场让香城变臭城,有损旅游城市的口碑。”

近日,有学生家长联名投诉鄂高附近城中村的养猪场恶臭难闻,影响学生学习和正常生活。

鄂高办公室老师阮常德告诉记者:“学校曾经多次出面协调,但一直都未见成效。”

18日下午,记者前往家长所说的地方,还有一站路,已经闻到阵阵臭味,随着气味越来越浓,公交车上的不少乘客关上了玻璃窗。

城中村口一家汽车修理室员工小陈说,这里常年都是一股猪屎味,特别

到了夏季,闻着让人难受。

沿着村路前行,一股极难闻的酸臭味扑面而来,一排灰白的瓦房里,隔着铁窗能看到圈养的生猪。记者粗略统计,大约有80头,猪棚外面没有看到任何沼气池或净化池,猪棚与旱厕不到10步,刺鼻的臭味让人只能掩鼻前行,附近的民居没有一家开着窗户。

家住双木佳苑的胡女士说:“虽然小区和养猪场有些距离,但整个夏天家里都不敢开窗,长期下去,让我们怎么忍受?”

## 学校周边恶臭难忍

市环卫局工作人员表示,解决这一问题的有效途径是取缔并禁止城中村规模养殖畜禽,对现有的养猪场需尽快搬迁。

有关人士认为,整治城区及城区周边养猪场,需部门联动。水利部门应做好水系治理工作,将城中村河流纳入市政沟渠排污设施建设;畜牧局应停止对城区及周边养猪户的验收工作;环保部门要做好废水、废气的监管工作;村组需限制养殖,对猪粪进行无公害处理。

陈大光建议:“整治养猪场气味,最好的办法就是建立沼气池或净化池,对排放物进行无公害处理。因为修建费用较高,养殖户大多不愿意承担这笔费用,可以考虑适当补贴。”

近年来城市迅速扩张,城市周边失地农民增多,部分村民无就业门路,只能选择养猪来维持生活。对此,柯于明建议,取缔养猪场后,相关部门可以对养猪户进行培训,引导其从事养鱼、养蚕、园艺花卉等其它的种养业。

## 无序养殖污染环境

城区及城区周边建养猪场遭到市民诟病,已经由来已久。但时至今日,问题依然没有得到根治。

咸安区环卫局统计数据显示,近两年,咸安区的养猪场数量由200多家增加到了500多家,且多数是小规模养殖,未经环评检测,监管难度大。

该局信访股股长陈大光说:“很多养猪场将养猪产生的垃圾、粪便直接排到河流、农田里,影响了灌溉及饮水安全,破坏了农田的酸碱性。”

18日,记者在市环卫局看到一份调查报告,调查结果显示,城区周边仅一个村就涉及养殖人员300多人,养猪规模在100头以上的有11户,50头以下的散养户有42户,其中7户持有咸安区畜牧局发放的《动物卫生防疫合格证》,但都已过期。

据介绍,这53户都没有建污染处理设施,粪便及冲栏水等污染物直接排到村里的一条小溪内,后排入淦河,对下游河水造成严重污染。

市环卫局工作人员表示,解决这一问题的有效途径是取缔并禁止城中村规模养殖畜禽,对现有的养猪场需尽快搬迁。

有关人士认为,整治城区及城区周边养猪场,需部门联动。水利部门应做好水系治理工作,将城中村河流纳入市政沟渠排污设施建设;畜牧局应停止对城区及周边养猪户的验收工作;环保部门要做好废水、废气的监管工作;村组需限制养殖,对猪粪进行无公害处理。

## 茶园管理忙

22日,在崇阳县石城镇鸡鸣峰茶叶基地,工人正忙着除草松土、追施有机肥、修剪树冠,为即将采摘秋茶进行茶园管理。

据介绍,为了提高秋茶产量和质量,每天有20多位工人在抢抓时间,精心管理茶园。

记者 张大乐  
特约记者 汪淑琴  
通讯员 刘渊 摄



## 资金扶持 技术指导 嘉鱼城乡居民踊跃创业

裕了,每月接了更多的加工业务,纯利达到了1万多元。

近年来,嘉鱼大力扶持城乡居民自主创业,不仅从登记注册、证照办理等方面给予扶持,而且从创业资金和技能上提供大力帮助。

“凡是本县户口,办了营业执照的创业居民,在自愿申请基础上,我们都简化程序,以最快速度将贷款发放给符合条件的创业者。”该县劳动就业局局长黎强说,小额担保贷款期限一般为1至2年,贷款期限内全额贴息,并在获得8万元贷款后,她的资金充

且无需其他担保条件。

对单个自然人创业的,该县最高可贷10万元;对合伙经营的,最高可授予50万元的捆绑式贷款。

曾经得到小额贷款扶持的茅洲坡葡萄园经理汪平锋说:“现在县里形成了浓厚的全民创业氛围,作为农民我也创业了,还带动了20多人就业,都是政府在资金、技能以及招工等方面给予的支持。”

据了解,截止8月15日,该县已发放小额贷款314笔,累计放贷金额

2332万元;扶持创业314户,带动就业1000余人。

该县还积极开办创业技能培训班,向正在创业和准备创业的居民传授创业的热门项目、经营技巧等,并针对创业中会出现的问题进行专项培训,提高创业成功率。

据悉,该县今年已开办培训班6期,培训城乡居民400余人。其中举办农家乐创业培训1期,培训农家乐户主47名,对所办农家乐符合扶持条件的学员每户发放补贴1万元。

社区居民余建华自幼双腿残疾,父母双亡。赵冬平与社区干部一起轮流照顾他的生活起居,还让他与其他残疾人一样,在“阳光家园”里学习,自食其力,重振对生活的信心。

为抓好社区管理,赵冬平充分发挥党员的示范作用,在双泉社区设立小区党支部7个、楼栋党小组23个,形成了社区、小区、楼栋三级基层党组织网络,保证了社区安定有序,做到了矛盾不出社区。

真心实意地服务,无怨无悔地奉献。赵冬平的付出,群众看在眼里,大家都说:“我们需要这样的干部,她就是我们的贴心人。”

## 愿做群众的贴心人

——记通羊镇政府办公室副主任赵冬平

记者 徐世聪 通讯员 华梅 伍仪武

实比较紧张,也还没有分配好,我一面向他解释情况,一面把问题反映给社区新书记陈秋芳,拜托她操心。”赵冬平告诉记者。

今年42岁的赵冬平,在双泉社区工作了10年,先后担任社区居委会主任、党总支书记。10年来,她用热心、耐心、责任心为居民服务,有口皆碑。

在同事眼里,赵冬平是一个以身作则的带头人;在群众眼中,赵冬平是一个为民服务的贴心人;而在她自己看来,居民的事都是大事,为他们创造舒

心的生活,是自己义不容辞的责任。

2012年,县造纸厂下岗职工周陆梅的丈夫患癌去世,儿子考取了武汉大学,面对高昂的学费,母子俩一筹莫展。赵冬平了解情况后,将周陆梅列为社区重点帮扶对象,将其低保金调至全额保障640元,并向相关部门申请到了2000元救助金。

此外,她还一趟一趟地在妇联、工会等部门奔波,帮助周陆梅的儿子联系“金秋助学”奖学金,终于帮其解决了学费,周陆梅母子感激不已。

咸宁最美人物

统战部门牵线搭桥

## 永业行向西大街社区捐资10万

本报讯 记者黄柱、通讯员范威、实习生胡喆报道:26日,市委统战部牵线搭桥,湖北永业行评估咨询集团在咸安区永安办事处西大街社区举行“同心养老中心”捐赠活动,现场捐赠10万元。省委统战部副部长蔡震鲜,湖北永业行评估咨询集团总裁潘世炳,市委常委、统战部长张方胜出席仪式。

西大街社区老年人共有1238人,占社区总人口数的20%,其中三无老人12人,孤寡老人5人,低保老人102人,低收

入老人270人。

为营造更好的养老环境,使老年人老有所养,老有所依,市委统战部组织经济组织帮助西大街社区建设“同心养老中心”,为社区老人提供日间照料、健康服务、精神慰藉等服务。

据悉,这笔资金将用于西大街社区“同心养老中心”设施设备建设,中心设有日间照料室、健身康复室、休闲娱乐室、图书阅览室和老人就餐膳食室等多功能服务场所。

## 赤壁政风行风评议赢民心

公开承诺整改359个问题

本报讯 记者刘子川、通讯员王春林、特约记者董金健报道:“感谢你们为村里办实事、办好事,及时解决了用电难题!”19日,电力人员去赤壁市新店镇土城村检修,村民饶有洪说。

不久前,土城村开展新农村建设,部分村民迁往新址,电路一时没有迁过去,迁址的村民便自行拉线使用。电力部门在政风行风评议中了解情况后,公开承诺:在1个月内完成电路延伸。

之后,该市供电公司加紧施工,解决了土城村乔迁居民的安

全用电问题。

今年4月至今,赤壁市设立政风行风监督平台,在住建、环

保、安监、供电公司等12个职能部门及系统,开展了历时7个月的政风行风民主评议活动。

活动中,该市坚持突出问题导向,针对问题进行整改承诺。在整改过程中,部门把每项整改工作的时间、内容,向社会公示,接受社会监督。对于整改结果,所有参评单位还将参加电视问政,让群众代表来评议。

目前,12家参评单位分别从履行职责、依法行政、服务质量、作风建设、简化行政审批等方面着手,先后向社会征求意见建议1100余条。针对查找出的359个问题,已在当地媒体做出公开承诺,将按照时间表完成整改。

## 清泉养殖小龙虾

记者 闻期骏

龙虾喝清泉,养殖用饲料。21日,记者来到通山县南林桥镇石垅村,探访远近闻名的清水小龙虾。

一条水泥路通往水田深处,一片片水塘波光粼粼、清澈如镜,一位皮肤黝黑的汉子正在收网,他就是小龙虾养殖基地负责人——通山农友种养专业合作社社长张庆友。

眼下,正是龙虾的销售旺季。在这个小龙虾基地,记者看到鱼虾嬉戏的喜人景象,小龙虾似不忍水中寂寞,想跳出水面“闯市场”。

张庆友说:“我们养殖小龙虾用的是地下水,干净甜美,养出的龙虾壳色光亮。”

谈起龙虾养殖,石垅村村支书张世生信心满满:从2013年9

月起,村里陆续流转土地,学习潜江的养殖经验,建起1000亩小龙虾池。万事没想到,村里的山泉水发挥了妙用。

张世生说,虾苗源自潜江和赤壁等老牌养殖区,喂养饲料用玉米、大米、豆饼等,加上优良的水质环境,长出的小龙虾不仅肉质鲜美,而且个个色泽油亮。

好吃自有回头客。张庆友告诉记者,基地实行鱼虾混养,龙虾从春季下苗一直到秋季都可收获,池子里的虾子还没长成,就已全部被预定。

今年,石垅村小龙虾养殖基地已销售商品虾10万斤,每亩小龙虾年产值达5000元,养殖户也从当初的18户增加到48户。算起来,流转的千亩土地年产值足足超过了500万元。



日前,从市水务局传来消息,咸安区大畈陈拦河闸已投入使用。该闸投资4240万元,建筑物防洪标准按50年一遇设计,可进一步提高淦河防洪能力,并有效改善水生态环境。 通讯员 王甫澜 摄

(上接第一版)

往日,茶砖多为1.7公斤的方式结构,尤以“川”字牌最为人熟知,至今仍有许多边疆老人对那三道竖杠,满怀追忆之心、念念之情。

如今大方砖没有退出历史舞台,只不过,已不是它唱“独角戏”了。赤壁茶企参照工业产品的美学设计,在砖茶产品开发、包装创新等方面狠下功夫。

在赵李桥砖茶厂,可以看到各种各样的砖茶产品,有巧克力型,有药丸型,有小型砖状,甚至还有茶叶酒等新产品,从包装上看也更为讲究,有礼盒装、竖筒装等,包装纸上还书有茶文化的诗句。

砖茶厂对外拓展部负责人说,传统市场上的大砖块,不适宜内地消费者和国外消费群体,他们的饮食习惯决定了砖茶产品的变化。目前,赤壁市积极鼓励企业产品创新,共研发砖茶系列新产品68个。

2006年,赵李桥茶厂被商务局认定为“中华老字号”企业,其

规模、产量居中国同行业之首,而荣登“中华之最”。“川”字商标2009年被评为“中国驰名商标”,2011年跻身于2011年中国茶企产品品牌百强,品牌价值8300万元。

在赵李桥砖茶产业园,洞庄、思庄已投产,乾泰恒茶业已破土动工……整个园区一片生机。

收拢五指,攥成拳头。赤壁市将218家茶叶加工企业整合为38家,全力打造“川”字牌青砖茶、“羊楼洞”牌老青茶、“松峰”名优绿茶等三大品牌,并一次性向国家工商总局注册申请保护品牌46个。目前该市拥有驰名商标1件,著名商标2件,知名商标46个,“羊楼洞砖茶”荣获国家地理标志保护产品。

擦亮百年品牌,打造百亿产业,重铸百年辉煌。

“复兴”不是“复制”,更不是“复古”。赤壁砖茶产品正“与时俱进”地向世人展示新的魅力。

万里茶道起东风,复兴之路再出发,赤壁人在路上!